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Departamentul pentru IMM-uri, Mediul de Afaceri si Turism
Cabinet Secretar de Stat 

Nr.                   / 30.07.2013

Stimate Domnule Secretar de Stat,
Referitor la adresa dumneavoastră numarul 559738, vă comunicăm urmatoarele:
Referitor la anexa 2:

· Coeficientul de sezonalitate în cazul “staţiuni litoral” este mai mic decât cel de la “staţiuni montane”, fiind 0.3 respectiv 0.5;

· În cazul variabilei “y” în funcţie de suprafaţa utilă a locaţiei, vă transmitem că din punctul nostru de vedere variaţia acestei variabile este justificată, având în vedere că foarte multe restaurante încearcă să exploateze la maxim suprafața prin introducerea unui număr cât mai mare de mese, doar în cazul cluburilor, gradul de confort este mai mare, dar în acelaşi timp acest tip de afacere este recunoscut ca puternic evazionist;

· În cazul impozitului aferent “zonei rurale-staţiuni de interes local” au fost efectuate ajustările necesare, prin aceste ajustări, raportul între hotelurile/pensiunile din zonele rurale şi urbane este de 1 la 5. Totodată s-au efectuat  rectificări şi pentru municipii respectiv oraşe, valoarea impozitului fiind redusă cu 20%.
Ataşat vă transmitem tabelul cu rectificările efectuate, inclusiv exprimarea în lei a impozitului forfetar standard k, considerându-se un curs mediu al BNR aferent anului 2012 în valoare de 1 euro = 4.456 lei.
Menţionăm de asemenea că DORIM să se acorde scutire de la plata noului impozit pentru pensiunile care au mai puţin de  patru camere.

Cu deosebită consideraţie,
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