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6 mai  2015
COMUNICAT DE PRESA
 
Patronatul Serviciilor  Private din Romania (PSP) considera extrem de grava si daunatoare economiei Romaniei, activitatea de exploatare nerationala a bogatiei reprezentate de lemnul din padurile tarii.
Informatiile publice ofera o imagine  negativa a politicilor publice, inconsistente cu strategia de Competitivitate si obiectivele 2020 ale Romaniei si Uniunii Europene, vizand regelementari  legale din domeniul protectiei mediului, dar mai ales reaua vointa si reaua credinta in a lua la cunostiinta a valorii exceptionale si a potentialului oferit de resursele naturale  (terenuri, pedoclimat, pasuni, rauri, paduri, DELTA) si de biomasa (resturi agricole, resturi din livezi, resturi forestiere, deseuri municipale) ale Romaniei, ALTELE decat lemnul.
 
PSP cere Guvernului si Parlamentului sa adopte de URGENTA masuri clare si ferme de sustinere a culturilor de plante energetice ca o resursa majora a Romaniei, a comunitatilor locale rurale sarace si a BIOECONOMIEI Europei, valorificarea terenurilor degradate de modificari climatice, inundatii, defrisari, zonele de protectie ale drumurilor, retele nationale, autostrazi,  si a terenurilor neexploatate pentru o perioada mai mare de 3 ani pe care proprietarii doresc sa le arendeze,  si care in ultimii ani nu au avut o utilizare economica. Acest lucru va permite valorificarea a peste 500.000 de hectare, creearea unei rezerve strategice pentru mediu, pentru sisteme de incalzire publice si private, care va permite reducerea progresiva a cotelor de exploatare a lemnului din padurile tinere. PSP  a propus tuturor actorilor  publici solutii concrete, fundamentate economic, de asigurare a utilizarii culturilor energetice pentru furnizarea de zone de protectie,  caldura si energie  electrica  precum si conservarea masei lemnoase ca o masura de responsabitate sociala pentru viitorul familiei si copiilor, al comunitatii locale care pot produce aceste resurse si utiliza resursele naturale si de mediu, prin ecoturism. Demararea unui astfel de program poate facilita dezvolarea economiei verzi la nivel urban si rural si crearea locurilor de munca care se creeaza in toata Europa in aceste industrii (2 locuri de munca /hectar x 10.000 ha- 20.000 de locuri de munca la nivelul fiecarei regiuni a Romaniei) cu sustenabilitate pe termen lung (10-25 ani). 
 
Finantarea acestui program se poate face prin resurse dedicate atrase de Uniunea Europeana, cofinantate de Fonduri de Garantare Agricola, De Fondul de mediu, Fondul national de Eficienta Energetica create si intarite printr-o noua politica de responsabilitate a alocarii resurselor platite de marile companii pentru certificate de carbon, certificate albe si chiar certificate verzi. Aceste Fonduri pot fi finantare si capitalizate de instrumentele financiare create de bancile de investitii ale Europei menite sa sustina politicile europene de cercetare, mediu, dezvoltarrea IMM-urilor lucru deja realizat cu prioritate de tarile vecine la nivelul SUERD in zona Central Europeana.
 
Propunerile facute de PSP tin cont de resursele de biomasa recunoscute de autoritatile publice, indeosebi de Ministerul Energiei, confirmate prin studii internationale de specialitate.
PSP cere lansarea de URGENTA a unor proiecte nationale complexe  vizand cresterea eficientei alimentarii energetice a cladirilor publice, introducerea si modernizarea transportului urban electric, iluminat public,  incalzirea cladirilor, alimentarea cu apa, reutilizarea deseurilor locale, regionale pentru sisteme eficiente de incalzire ecologice si nepoluante. Conform legii eficientei energetice la nivelul tuturor localitatilor din Romania cu peste 5000 de locuitori trebuie implementate urgent planuri de eficieinta energetica si recunoasterea activitatii de management energetic in codul COR si in codul fiscal al Romaniei ca masuri imediate de oprire a actiunii de infringement lansate de CE impotriva Romaniei.  PSP considera ca orice intarziere si orice deviere de la obligatiile asumate de Romania privind implementarea strategiilor, planurilor si politicilor de cresterea eficientei energetice reprezinta o actiune de afectare grava a intereselor nationale trebuind sa fie sanctionata in consecinta.
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